



中国共产党泰州市第五次代表大会开幕，市委书记蓝绍敏作报告

切实增强人民群众的获得感和满意度

9月22日上午，中国共产党泰州市第五次代表大会隆重开幕，泰州市委书记蓝绍敏向大会作报告，回顾总结泰州市第四次党代会以来的工作，全面部署今后一个时期经济社会发展的目标任务和党的建设工作，动员和带领全市广大党员和干部群众，为建设“强富美高”新泰州而团结奋斗。

尹有文 文/摄



中国共产党泰州市第五次代表大会开幕

过去的五年 干事创业 砥砺奋进

蓝绍敏首先代表中国共产党泰州市第四届委员会向大会作工作报告。蓝绍敏说，五年来，泰州致力转型升级、特色发展，走上了争先进位、跨越赶超的发展新路；致力项目招引、有效投入，打下了增创优势、增添后劲的坚实基础；致力深化改革、开拓创新，形成了活力迸发、动力强劲的良好态势；致力城乡一体、互动并进，展现了和谐宜居、别具特色的城乡风貌；致力改善民生、造福百姓，构建了共建共享、安定祥和的生动局面；致力党要管党、从严治党，营造了干事创业、风清气正的政治生态。

未来的五年 建设“强富美高”新泰州

今后五年，泰州将努力实现发展质量、经济总量、人均均量全面赶超，转型升级指数、生态环境指数、民生幸福指数全省领先，以“三超三领先”为全市经济总量力争“省内进前8、全国40强”奠定坚实基础，再造一个泰州发展的黄金期。

“转方式、调结构是我们绕不过去的历史关口。”蓝绍敏说，必须坚持以质量效益为中心，以打造“品质泰州”为追求，着力构筑现代产业高地，增创转型与创新的新优势；大力发展战略性新兴产业，培育转型与创新的新动能；深入推进供给侧结构性改革，形成转型与创新的新机制；拓展对内对外开放空间，激发转型与创新的新活力。

蓝绍敏强调，下决心减环节，清理一批让企业和群众来回奔波的关卡；下决心减材料，清理一批没有法律法规依据的申报材料；下决心减收费，清理一批“红顶中介”和涉企收费，以“壮士断腕、破釜沉舟”的勇气，向市场放权，为企业松绑，真正用政府权力的“减法”换来市场与民间活力的“乘法”！要在环保问题上坚决做到：不让子孙后代为我们买单，坚决不让子孙后代没了机会、断了生路！

蓝绍敏指出，必须坚持以人民为中心的发展思想，致力打造人民群众更有自豪感、幸福感、归属感的美好家园。要着力提升城乡发展品质，打造更具魅力的宜居家园。着力推动文化大发展

大繁荣，打造和谐温馨的人文家园。着力加强生态文明建设，打造环境优美的绿色家园。着力加强社会建设，打造人民满意的幸福家园，让老百姓的腰包一年更比一年鼓，生活一年更比一年好，幸福感一年更比一年强！

蓝绍敏强调，泰州全市各级党组织必须始终坚持全面从严治党，从严加强思想政治建设，从严加强干部队伍建设，从严加强基层组织建设，弘扬为民务实之风，对基层干部政治上信任，创造良好的干事和成长环境，工作上支持，当好他们的坚强后盾，生活上关心，解决好他们的后顾之忧，让他们辛苦不“心苦”、流汗不“流泪”、吃苦不吃亏。

拿患病邻居当亲弟弟，义务照顾4年多 仪征大妈很实在：我不帮他，良心上过不去



孙秀娥 暨晓松 摄

义务照顾精神病邻居4年多

“我只是把他当弟弟来照顾，其实没有什么特别的。”孙秀娥口中的弟弟叫李康（化名），其实是同一栋楼上的邻居，4年多来，她和老伴一直照顾着这位精神疾病患者。

李康和孙秀娥住在同一栋楼，4年多前和妻子离婚后，他患上了精神分裂症。

孙秀娥说，李康才48岁，跟她的弟弟一样大；如果不管他，任他一个人生活，既可能伤到别人，也可能被别人所伤。她只要有了一口饭吃，就不能让他挨饿。就这样，她和老伴承担起了照顾

李康的重任。谁也没想到，这一照顾就是4年多。

4年多来，无论寒暑，她每天三顿把饭菜递到李康手中，“我们家里吃什么就给他送什么，每天给他打扫卫生。”夏天到了，眼看李康的头发乱成了稻草窝，她找来干净的洗脸盆，在午后暖阳中，给李康洗脸洗头。打理好后带他去理发店理发，剪个干净利落的短发。

“我不帮他，良心上过不去”

李康没有经济来源，平时生活看病都没钱。孙秀娥向社区反映，要求为李康办理病退和社保。孙秀娥一次次到相关

部门对接，带着李康去医院检查，终于在去年顺利为他办理了病退，还享受到医保。也有人劝她少操闲心：“你自己年纪这么大了，到底图什么？”她说：“什么都不图，我不帮他，良心上过不去。”

偶然有一次，李康开始喊孙秀娥“大姐”，这让她非常意外，“那是我最感动的时刻。”今年初，李康终于康复了，现在他不仅每天能自己去食堂吃饭，还会自己洗碗，最近还找到了一份工作，现在能靠自己的收入养活自己。

现代快报记者了解到，孙秀娥2011年起参加社区义务巡逻队，她还经常主动照顾社区里面的残疾孤寡老人。

▶交通

违章不去处理 21辆车被公安厅通报

9月22日上午，扬州市公安局交警支队发布消息，该市有21辆违章未处理车辆被省公安厅通报，今年以来违章均超百次，目前5辆已经到交警部门接受处理，1辆正在处理中，还有15辆未到交警部门接受处理。其中，最多违章223起。

祝隽 汪枫 暨晓松

▶打假

低档酒冒充中高档卖 两人被批捕

去年11月份，湖北人朱某在南京租了一间民房，大量收购中高档白酒包装，同时用低档白酒进行勾兑、灌装，先后生产以次充好的白酒共计460余箱。2015年底以来，周某多次从朱某处购进冒牌白酒，并在泰州等地区销售达410余箱，销售金额达55万余元。日前，泰州市姜堰区人民检察院以涉嫌生产、销售伪劣产品罪，依法对犯罪嫌疑人朱某、周某批准逮捕。

盛庆雯 王慰 尹有文

▶商业

30亿元综合体项目 落户泰州高港

9月20日上午，泰州明发国际广场商业综合体项目落户高港高新区，该项目由香港上市公司明发集团投资建设。总投资超30亿元，占地60亩，主要建设5万m²的国际化商业区和3万m²的酒店公寓，计划于2017年12月建成运营。

该项目建成后将成为高港区最大的商业综合体，极大地改善当地居民的购物环境。

刘治 洪唯 尹有文

▶世相

假钞换真钱 被抓当天作案5起

9月19日上午，高邮市公安局民警在市城北医院门口，成功抓获正在使用假钞的两名嫌疑人，并在他们身上及车上搜出部分百元面值的假钞。经初审，犯罪嫌疑人胡某（男，41岁）、周某香（女，41岁，均为湖南省道县人）两人到案后，对持有、使用假钞进行消费的事实供认不讳，交代了当天已使用假钞5次，今年来在高邮使用假钞数起。

目前，嫌疑人已被移交汤庄派出所进一步审查。

黄戴婷 暨晓松